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 СТАН ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ММСП УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
До війни 2022 року сектор мікро-, малого та середнього 

підприємництва (ММСП) робив значний внесок к економіку України, 

формуючі її економічне зростання. Частка ММСП на початок 2022 

року становила 99,8% усіх зареєстрованих підприємств в Україні. На 

МММСП припадало 73% всіх зайнятих і 63% валових продажів. 

Внаслідок повномасштабного вторгнення російських військ до 

України економіка нашої країни зазнала значних фінансових-

економічних втрат. Частина підприємців була змушена релокувати 

свої підприємства (виробничі потужності і активи) за кордон або 

вглиб території країни подалі від кордону з країною-агресором. На 

жаль, певна кількість підприємств повністю припинила свою 

діяльність, зокрема ті, що функціонували на територіях, які після 22 

лютого 2024 року були окуповані. Не зважаючи на безпрецендентні 

виклики, пов’язані з війною, розв’язаною рф проти України. більшість 

із них змогли адаптуватися до ситуації і продовжують функціонувати. 

Підприємці переформатували свої стратегічні завдання під реалії в 

умовах війни. Однак фахівці зазначають що навіть ті бізнеси, які 

знаходяться на умовно безпечних територіях далеко від обстрілів, 

потерпають через проблеми з логістикою та нестачі сировини. 

Фахівці і аналітики наголошують, що обсяг прямих збитків 

українського бізнесу від російської агресії на початок 2023 року 

становив близько 13 млрд. дол. І, на жаль, не є остаточною в умовах 

продовження війни. 
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Цікавими є результати опитування, проведеного Advanter 

Group та Gradus Research Company в рамках міжнародного 

швейцарсько-українського Проєкту «Зміцнення членських бізнес-

об’єднань мікро-, малих і середніх підприємств в Україні» за 

підтримки ООН у співпраці з Міністерством економіки і за підтримки 

Швейцарії. Це статистичне дослідження відбувалось в форматі 

онлайн-опитування навесні 2022 року у чотири хвилі, кожне з яких 

охоплювало від 207 до 934 респондентів з усіх регіонів країни. 

Результати опитування показали, що на середину квітня 2022 р. 

половина підприємств в секторі ММСП працювали лише на 10-60% 

від потужності довоєнного рівня. 22% ММСП на період дослідження 

припинили свою діяльність[1]. Близько 30% опитаних ММСП 

повністю релакувалися або мали намір релокувати свої виробничі 

потужності і активи у відносно безпечні регіони. Більше половини 

опитаних прогнозували доходи 2022 році вдвічі менше в порівнянні з 

2021 роком. В умовах порушення логістики, критичного зменшення 

продажів і неповного використання виробничих потужностей 33% 

ММСП вимушені були скоротити свій персонал. 

На жаль, більшість ММСП не взмозі самостійно подолати 

виклики і вирішити проблеми воєнного сьогодення, тож критично 

важливим є максимально всеохоплююча допомога і підтримка 

держави, в першу чергу, на рівні органів державної влади. 
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